
 
 

 
PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU CONSEIL D’ÉTABLISSEM ENT 

DE L’ÉCOLE DU VERSANT, TENUE LE MERCREDI 10 DÉCEMBR E 2007, 
AU LOCAL 208 DE L’ÉCOLE NOTRE-DAME-DE-FOY 

 
 
 
 
Présences :  
 
René AUDET 
Sophie BOURQUE 
Mariève BRILLANT-MARTEL 
Marlène CLOUTIER 
Pierre CLOUTIER 
Isabelle DROLET 
Nancy DUGUAY 
Rychard GAGNON 
 

Nicole LAMBERT 
Stéphane LAPIERRE 
Christine LEPAGE 
Claire NOREAU 
Robert PARISÉ 
Simon PERREAULT 
Stéphane TREMBLAY 
 
 

 
 
 
 
Étaient également présentes : 
 
Lise TAILLEUR 
Noëlla LAPIERRE 

Directrice 
Représentante de la maison des grands-parents 

 
 
 
 
Absences : 
 
Marie-Claude LAFORTUNE 
Frédérick LEBOEUF 
Éric MOORE 
Clément VÉZINA      
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1. Vérification du quorum et ouverture de l’assemblée : 
 

Monsieur Rychard Gagnon déclare l’assemblée ouverte à 18 h37. Le quorum est atteint. 
 

2. Lecture et adoption du projet d’ordre du jour : 
 

PROJET D’ORDRE DU JOUR 
 
 
1. Vérification du quorum et ouverture de la réunion 
2. Lecture et adoption du projet d’ordre du jour 
3. Intervention du public 
4. Lecture et adoption du procès-verbal de la réunion du 12 novembre 2007 
5. Suivi au procès-verbal de la réunion du 12 novembre 2007 
6. Sorties éducatives (approuver) 
7. Service de garde, semaine de relâche 2008 (approuver) 
8. Comités (O.P.P.) : 

8.1 Projet éducatif 

8.2 Cour d’école N.D.D.F. 

8.3 Cour d’école Ste-Geneviève 

9. Informations : 

9.1      Du président  

9.2      De la direction  

9.3      Du délégué au comité de parents 

9.4      Des commissaires 

10. Correspondance 
11. Questions et demandes des membres du Conseil d’établissement 
12. Levée de l’assemblée 
 

Sur proposition de Monsieur Simon Perrault, l’ordre du jour est adopté à l’unanimité. 
 

3. Intervention du public. 
Aucune intervention 
 

4. Lecture et adoption du procès-verbal de la réunion du 12 novembre 2007.  
Sur proposition de Madame Claire Noreau avec modifications mineures, le procès verbal est 
adopté à l’unanimité. 

 

5. Suivi au procès-verbal du 12 novembre 2007. 
- Bulletin : l’école du Versant a utilisé le format proposé par la CSDD en tenant 

compte de la proposition du personnel enseignant. Le bulletin a été transmis aux 
parents. 
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6. Sortie éducatives et autres points de modification à. 

Pour le 21 décembre 2007, il est proposé de terminer les classes à 14h45 (transport scolaire 
effectué 1h plus tôt).  Notez que Ste-Geneviève est déjà en congé le 21 compte tenu de 
l’activité du 20 en soirée. 
 
La vente de tasses est commencée pour le financement de l’activité de camp en 3e et 4e 
année à Notre-Dame-de-Foy. Le financement est en 2 temps (décembre 2007 et janvier 
2008).  Chaque tasse coûte 4$ et génère 3$ de profit, pour chaque tasse.  Ste-Geneviève 
effectue aussi une levée de fonds (chocolat, etc.) pour la cour d’école. 
 
Monsieur Simon Perrault propose l’adoption de ces activités. Elles sont adoptées à 
l’unanimité. 

 
7. Service de garde, semaine de relâche 2008. 

 M. Pierre Cloutier indique qu’encore cette année, les services de garde de l’école du Versant 
ne seront probablement pas viable en terme d’assistance.  M. Cloutier propose donc comme 
par le passé de fermer le service et d’offrir des alternatives avec les services de gardes du 
voisinage. 

Sur proposition de Monsieur Perrault.  Adopté à l’unanimité. 

 
8. Comités (O.P.P.) : 

8.1 Projet éducatif :  
                 Voir point 11 
 

 8.2  Cour d’école N.D.D.F.  
NDF :  L’achat de chocolat est effectué pour la phase finale du financement en février     
            prochain. 
 

8.3  Cour d’école Ste-Geneviève 
SG :  Le financement de la phase 2, est en préparation. 

 
9. Informations : 

9.1 Du président : 

• M. Didier Bodika a donné sa démission au CE.  Il devra être remplacé pour un 
mandat d’un an et demi.  On demande que le président émette un mémo aux parents 
afin de trouver un parent intéressé (sera transmis avant les vacances des fêtes). 

 
• Un site internet (développé par UQTR) propose un sondage pour les parents sur 

l’appréciation du nouveau bulletin chiffré. L’adresse sera transmise aux membres 
du Conseil d’établissement et à l’ensemble des parents de l’école du Versant.  
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9.2 De la direction : 

•     Ste-Geneviève : Lancement du projet « ’Mon école à pieds / à vélo » ainsi que la 
brigade scolaire.   Organisation d’une marche et d’une activité de sensibilisation.  
Les policiers de Québec étaient présents. Emphase mis sur la sécurité, notamment 
la remise des dossards pour les brigadiers scolaires.  On s’informe de  la réelle 
possibilité d’utiliser le vélo en sécurité pour se rendre à l’école.  Par le passé, les 
jeunes étaient mis à contribution pour identifier les endroits dangereux dans le 
quartier.Collaboration : « Accès Transport Viable ». 

• Fête de Noël à Ste-Geneviève : La fête est bien structurée : récréation prolongée ; 
collation/bricolage ; criée ; souper.  Bref, une soirée très complète !  Merci aux 
enseignant(e)s ! 

• Fête de Noël à Notre-Dame-de-Foy :   le 20, dîner lasagne et activités par le service 
de garde. La quinzaine multiculturelle est aussi en cours du 10 au 21 décembre, sur 
le thème « Noël en culture » (des fêtes internationales !). Deux parents ayant une 
école de danse ont été engagés pour animer des activités : ateliers de percussions, 
ateliers de danse  Salsa et Meringué.  Les Grands- parents s’impliquent également : 
présentation d’objets de Noël d’antan. Il y aura un spectacle de clôture le 21 
décembre et une dégustation de mets à saveur multiculturelle le 19 décembre en 
après-midi. Le journal de l’école est aussi à paraître. 

• Invitations à tous pour le concert « Chants de Noël d’ailleurs » des enfants de du 
Versant, le 19 décembre à l’église Ste-Geneviève. Un très bel effort des jeunes 
ayant participé : assiduité, grands efforts et, (22 jeunes de St-Geneviève et 25 de 
Notre-Dame-de-Foy).  Aucun coût ne sera demandé sur place, mais un don sera 
apprécié pour aider à financer «  Le petit orchestre du Versant ». 

 

9.3 Du délégué au Comité de parents : 

•     L’orientation stratégique de la CSDD sera un point majeur cette année par rapport à 
la gestion de la décroissance des populations des jeunes, surtout en relation avec la 
compétition du privé.  L’offre de service ne semble pas si différente.    

•     On rappelle que le financement est toujours disponible de la part du CP pour la 
facilitation de l’information des parents (Notice sur InfoParent) (250$) et pour la 
réalisation de journal étudiant (125$).   

 

9.4 Des commissaires : 
Aucun commissaire présent 

 

9.5 Des OPP :  
Aucun commentaire 

 
10. Correspondance. 

  Aucune correspondance. 
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11.  Questions et demandes des membres du Conseil d’établissement. 

Mme Lise Tailleur  devra s’absenter pour environ 4 mois pour raison médicale. Elle sera 
remplacée dans l’intérim par Mme Martine St-Jacques.  Ce remplacement sera effectif dès la 
semaine du 17 décembre 2007.  Ceci aura cependant un impact sur le développement du 
projet éducatif  2e génération qui devra être reporté.  
 

12.   Levée de l’assemblée. 
 

M. Pierre Cloutier propose la levée de l’assemblée à 19h45. La prochaine assemblée 
régulière du Conseil d’établissement du Versant aura lieu le 14 Janvier à 19h15 à l’école 
Ste-Geneviève. 

 
 
 

 
Rychard Gagnon, président  Robert Parisé, secrétaire d’assemblée 

 


